

# 唯主是靠

**這兩年**因為COVID-19的疫情肆虐，全球都成了受災戶，小至個人大至國家，無一倖免；生活受影響、生計無以維持，甚至感染而喪命……。在冬天來臨之際，許多國家恐又爆出第N波的疫情，面對一波未停一波又起的病毒攻擊，人們除了做好防疫的工作外，更需悔改、認錯，謙卑、敬畏地面對神的權能。

遇到災殃、「歹年冬」時，人們總還是抱持「明天會更好」的希望；的確，沒有人想活在悲慘的世界。我們所住的地球，原是神完美的創造，卻因人們的爭權奪利、對大自然過度的需求又不愛惜……，導致「變臉」的下場；川劇的變臉把戲確實吸睛、百看不厭，然而氣候的變臉卻讓人們漸嘗苦味、自食惡果。環保團體積極發聲，呼籲人們重視極端氣候的議題，世界各國領袖也為此有了共同努力改善的目標。雖然這是屬地的事務，但我們活在當下，就必須為這個暫時的地球人身份盡一份心力，更多時候是要舉起禱告的手，向天父祈求，求祂繼續憐憫與眷顧。

神造萬物，各按其時，成為美好，又將永生安置在世人心裡（傳三11）。創世記大概有6次提到神對自己的創造感到美好。雖然始祖犯罪，被趕出伊甸園，罪也入了這個世界，但祂仍然顯出慈愛與憐憫，差遣獨生子——耶穌基督，道成肉身、為眾人釘死在十字架上，讓我們藉著祂的寶血、罪得赦，並有永生的盼望。

如今，在充滿暴戾的環境中，除了感嘆人心愈來愈險惡外，是不是也激起我們更願效法主、不效法世界的心志。即便這世界確實還有我們想去探索、觀賞的美景，想去品嚐的美食佳餚，畢竟讚嘆神的創造、享受勞碌所得，都是神所應許我們的恩典與福氣。只是每個人隨著年紀的增長，又耳聞遭遇病痛的人離自己好近時，甚至會小小地擔心，下一個被試煉的人是不是自己？也害怕在遭逢無法改變的事實、在沒有年歲盼望的處境，或病痛帶來身心靈的痛楚和侵蝕時，無法靠主堅強？！然而當面臨生離死別的场景愈來愈多時，似乎也愈能看清屬天與屬地的差別，便有了如保羅情願離世與主同住的心境。

所羅門王在傳道書上屢屢傳達的虛空人生，看似消極、沒有希望；身為基督徒的我們卻要將屬世的虛空，轉化成屬天的盼望。事奉瑪門或事奉神，一直是我們要去權

衡的大事；有的人無需猶豫、輕而易舉的選邊站，有的人心懷二意，有的堅守神的吩咐，這些在面對將來的審判時，都會有不同的結局。

創造之初的美好，是神給予人類的賞賜，但想想，我們每個人不也是當以此來回應神的救贖，可以立志成為神無瑕疵的兒女、成為神忠心的僕人，努力為自己建造美好的信仰根基，追求屬天好得無比的福分。當世界也許不再美麗，我們卻可以更仰望神所預備的美地；當遭遇難耐的患難、困苦，我們可以學習牢牢抓住神的應許。

疫情變異、氣候變遷、各國的爾虞我詐、臺海詭譎的情勢……，短時間似乎難見曙光，希望與主同舟的我們，在風浪中依然可生發「主在身旁，何懼之有」的信心。不但求主帶領國家元首的腳步，更要看顧神國的大事，因為此刻適逢總會的選材之際，三年一任的人事，也有了定案。我們期待新官上任的三把火，是可以靠主帶領、燒旺教會未來的發展，卻不要燒傷了一起並肩作戰的同工。世上的選舉常是唇槍舌戰、砲火四射，極盡所能的攻訐對手，真教會是倚靠神的能力與帶領，絕不標榜個人主義，也不爭權奪利；但人人更當謹慎，勿將一股事奉的熱誠，悄悄轉化成個人無形的名利上。

要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止；要放長你的繩子，堅固你的橛子（賽五四2）。疫情，讓教會都關上了大門，還是讓每個信徒的家都成為教會呢？想想，這兩年來的衝擊，對自己的信仰有什麼改變嗎？雖然有一些地區已恢復了往常的聚會，但許多國家的信徒仍然維持線上聚會，弟兄姐妹無法在會堂敬拜與團契。不知道這樣的慘況還會維持多久，但確信神的公義與慈愛永遠長存，只要我們持續不斷地仰望神，深信不論何種境遇，祂的美意終必成就。

X X X

當2021年的月曆翻到了12這個數字，是不是驚覺一年又要過去了！回首，是充滿感謝還是感嘆？而展望，是一種奮興還是無奈的心情？請牢牢記住，「唯主是靠」是神給予基督徒最有保障的人生目標，而在日復一日的信仰生活中，我們定要聽主命、行主道，成為配得主名的真門徒，將來必與主同享神國的榮耀。

